

2018 河北十大经济风云人物

创新 开放
高质量 竞争力

候选名单

(共15名,按姓氏笔划排序)

1 引进人才提升软实力 促进实体经济高质量发展——

推荐理由:

他将诺亚逐步发展成河北省范围内规模最大的、极具品牌影响力和专业解决能力的人力资源服务行业的典范。为推动高质量就业、构建和谐劳动关系努力履行肩负的社会责任。

他引领行业走创新驱动和国际化之路,培育高端人才创业沃土,实现高端人才集聚,打造人才“磁场”,引进院士、千人计划专家、万人计划专家、泰山学者等高端人才,在石家庄高新区高端人才引进占比半数以上,涵盖新能源新材料、电力工程、生物医药、电子信息、先进装备制造等领域。

河北诺亚人力资源开发有限公司真正实现了以人力资源服务“软实力”,助力实体经济发展。引进高端人才及科研团队,帮助其孵化发展,助其科技成果向现实生产力转化;对接企业人才及技术需求,高端柔性引才引智,全面提高高新技术成果转化能力,促进区域经济社会协调发展。

王光军



■河北诺亚人力资源开发有限公司总经理
■河北省国际人才交流协会副会长、石家庄市就业促进会会长

2 心系民生 创新驱动 潜心发展节能环保新兴产业——

推荐理由:

河北益民五金制造股份有限公司成立于2004年,拥有完备的硬件设施,先后通过了ISO9001:2008体系认证、ISO/TS16949:2009体系认证、GJB质量体系认证和安全生产标准化认证。

河北益民五金制造股份有限公司的领头人王怡岷是一个爱岗敬业,乐于奉献的企业家,多年来,带领企业克服了劳动成本增加、原材料价格上涨、产品市场价格下调、国际金融危机等重重困难,保障了员工的稳定工作,保证了企业生产的强劲势头,近年来更是完成了自五金冲压向新能源整机转型,取得了经济效益和社会效益双丰收。

近年来,保护环境已是全社会各行各业所呼吁的主题。公司新能源产品“风能地热能双向转换空气调节器”被科技部认定为国家重点新产品,并获得科技型中小企业技术创新基金立项支持,获得16项国家专利,并已面向市场推广使用,该系统较其他系统采暖时节约30%以上的能源,制冷时节能则可达40%,避免温室有害气体的排放,对大气环境改善有积极促进作用,为创造节能型社会尽一份力量。

王怡岷



■河北益民五金制造股份有限公司董事长
■南皮县人大代表、沧州市人大代表

3 抢抓京津冀协同发展、雄安新区建设机遇 推动军民产业融合发展——

推荐理由:

作为河北省大型ICT企业,他以京津冀协同发展、雄安新区建设发展军民融合产业,带领远东通信立足京津冀协同发展大局,充分发挥企业优势,不忘初心,牢记使命,直面问题寻找突破,打造河北省会经济发展新引擎,为新时代全面建设经济强省、美丽河北新局面做出贡献。

他坚信只有创新、掌握核心科技才能在这个竞争激烈的市场占有一席之地。公司自成立以来,先后有七个项目被列为国家级火炬计划项目,有五项目被评为国家级新产品,2002年公司的宽频带卫星通信地球站系列天线生产,被国家发展和改革委员会列为国家高技术产业化示范工程。

从河北远东通信系统工程有限公司成立至今,经过20多年的快速发展,已由原来单一的产品拓展到目前门类齐全的电力自动化产品,成为国内知名的高新技术企业。河北远东通信系统工程有限公司生产的各种自动化产品曾先后获“国家级新产品”证书、河北省新产品奖,以及山东省科技进步奖等。

王铁锰



■河北远东通信系统工程有限公司董事长

4 探索河北工业设计风格 以工业设计推动工业转型升级——

推荐理由:

河北朗图工业设计有限公司专注于城市品牌形象构建、城市空间设计、产业研究与规划、品牌与产品设计4大领域20余年。亲手耕耘朗图创意体近20载,在城市的发展进程中,参与创造、设计城市空间节点,以及大量领先行业的品牌创建工作,分公司遍布海内外。2017年,他凭借高瞻远瞩的战略眼光,在河北开设了继深圳、上海、澳大利亚等之后的又一分公司,以工业设计为抓手,撬动了河北工业转型升级。

他是深圳市工业设计行业协会副会长、深圳市文化创意产业专家库专家,同时也是河北工业创新中心引进的首批支持河北工业设计发展的重点设计人才,打通了行业和设计领域之间的隔阂,培养了大量的创意人才与设计人才,成为了行业内高度关注的引领人。同时也是政企连接的重要纽带,在河北树立了多个工业设计行业标杆项目。

他深入到企业进行走访调研。足迹遍及50多个地市,参加30多场设计大讲堂,做了50多场企业对接会,实地调研考察了180多家企业,为多个项目制定发展规划,提高了产业附加值,实现产品销量翻倍增长,为工业产业赋能,以工业设计推动工业转型升级,他就是冯晓。

冯晓



■河北朗图工业设计有限公司总经理

5 带领21世纪教育集团香港上市 使河北民办教育走上国际化发展道路——

推荐理由:

在发展民办高校的浪潮中,他带领21世纪教育集团全资创办的河北理工职业学院走出自己的理工教学特色,不仅实现了招生率质的飞跃还紧扣就业,借势京津冀协同发展寻找提高就业率道路,与知名企业开放合作项目冠名,共建轨道交通、机器人等热门专业,抓住了从民办高校中突围的重要考量指标——就业率。

紧跟经济走向变化方向,他带领21世纪教育集团打破单一教育板块,以中央厨房式运作方式建立幼儿园,再切入K12领域,使集团更容易与资本市场对接。从学前教育到高等教育,21世纪教育业务涵盖全学段,成为河北省大型民办教育服务商。

凭借他精准的战略定位,21世纪教育集团于2018年在香港联交所主板挂牌上市,成为京津冀区域首家在港上市的民办教育集团。

刘占杰



■21世纪教育集团副董事长兼执行董事
■中国民办教育协会理事、河北民办教育协会会长、河北经济传媒促进会副会长

6 勇于担当 善于创新 努力打造高质量发展新平台——

推荐理由:

他拥有多岗位历练的工作经历,思想解放、眼界开阔,阅历丰富、处事稳重,是一名敢于担当、善于创新、雷厉风行的实干型干部。特别是到清河经济开发区工作后,他以创建国家级开发区为目标,紧紧抓住全省开发区改革发展有利时机,改革创新,加快开发区转型发展,奋力打造新时代高质量发展新平台。

他是推进开发区改革的实践者、引领者。他创新发展模式,并在全省推广,成为河北省唯一被列为全省改革案例的县域省级开发区。

他积极探索推进开发区绿色发展、高质量发展的新路径、新举措,着力转换发展动能,建设实力型、效益型、品牌型开发区。开发区作为县域经济发展桥头堡和新引擎,致力于集聚高端要素、发展高端产业、培育创新业态、营造创新生态,高水平打造创新引领发展的绿色开发区,形成了战略性稀贵金属再生利用、新能源汽车、智能纺织、风电能源、光伏发电等多层次多维度发展的绿色产业。

刘国林



■清河经济开发区党工委副书记、管理委员会常务副主任

7 走特色化 差异化发展之路 成为区域性现代商业银行标杆——

推荐理由:

他坚持以党的十八大、十九大精神为引领,砥砺前行,攻坚克难,多措并举,推动秦皇岛银行的各项工有序开展。

他为秦皇岛银行制定了清晰的发展战略规划,秉承着“地方银行,服务家乡”的精神理念,践行社会责任,助推地方经济发展,坚持特色化、差异化发展之路,带领全体干部职工共同努力。截至2018年11月末,秦皇岛银行已发展成为拥有员工1182人、营业网点48家、资产总额778亿、存款总额市场占比秦皇岛市第一的3A级股份制银行。2018年11月末各项存款余额650亿元,较年初增长113亿元,存款增幅居全省城商行第二,存款增量居全省城商行第三;各项贷款余额254亿元,较年初增加50亿元,累计投放贷款近150亿元,综合实力明显增强。

在他的带领下,秦皇岛银行先后荣获“全国十佳普惠金融城商行”、“十佳商业银行”、“河北省创建全国文明城市先进单位”、“河北省最具成长性企业”、“河北省明星企业”、“百姓满意企业”、“最具市场竞争力奖”、“募捐工作优秀单位”、“先进基层党组织”、“红旗国企党组织”等多项殊荣。

张文权



■秦皇岛银行股份有限公司党委书记、董事长

8 创新发展 绿色发展 全力推动纯电动汽车产业发展——

推荐理由:

2018年9月19日,领途汽车正式在杭州进行了品牌发布。

这家创始于2008年的汽车品牌,前身是河北御捷车业有限公司,2017年7月取得新能源轿车资质,同年9月,该公司与长城汽车股份有限公司成立了合资公司,2018年6月25日,正式更名为领途汽车有限公司。

在2008年前,他的事业轨迹只在摩托车和汽车零部件领域。2009年,他注册成立河北御捷车业有限公司,2010年3月23日,第一台小型型电动车下线。此后的御捷在小微型纯电动汽车领域狂飙突进,成为了电动汽车行业多年畅销的常青树。在外部竞争日益激烈的大环境下,他瞄准机会,与长城汽车股份有限公司合资,将自己的河北御捷车业有限公司更推进一步,于是便有了今天的领途汽车品牌。

张立平的梦想是,到2020年,领途汽车有限公司将力争做到小型纯电动汽车细分市场销量全国第一,2027年成为全球优秀出行服务提供商和千亿级的新能源汽车企业。

2018年11月21日,张立平入选河北“改革开放40年40名知名民营企业”名单。

张立平



■领途汽车有限公司董事长